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... INVERSIÓN PÚBLICA, QUE TENEMOS PROGRAMADA PARA LOS PRÓXIMOS 
AÑOS. HEMOS PREVISTO INVERTIR, MIL MILLONES DE DÓLARES, EL PRÓXIMO 
AÑO, EN CONSTRUCCIÓN DE VIVIENDAS, CAMINOS VECINALES, RUTAS, 
PUENTES, ALGUNOS HAY QUE CONSTRUIRLOS TOTALMENTE, OTROS, HAY 
QUE REPARARLOS. EN CONSTRUCCIÓN DE ESCUELAS O REPARACIÓN DE 
ESCUELAS DAÑADAS; EN CENTROS DE SALUD; EN HOSPITALES; EN MEJORAR 
LA INFRAESTRUCTURA PRODUCTIVA. MIL MILLONES DE DÓLARES 
APROXIMADAMENTE, ES LO QUE VAMOS A INVERTIR EL PRÓXIMO AÑO. 

QUIENES DICEN QUE NO ESTAMOS HACIENDO NADA POR REACTIVAR LA 
ECONOMÍA DEL PAÍS O QUE NO VEN CLARO, BAJO EL PRETEXTO DE QUE NO 
ES EL MOMENTO DE APROBAR NUEVOS IMPUESTOS, QUE MEJOR 
DEBERÍAMOS DE ACTIVAR LA ECONOMÍA, A TRAVÉS DE INCREMENTAR LA 
INVERSIÓN PUBLICA; AHORA LES ESTAMOS DANDO RESPUESTA. NO SOLO 
ESTAMOS INVIRTIENDO NUESTROS ESFUERZOS, EN QUE SE APRUEBE LA 
REFORMA FISCAL, QUE DICHO SEA DE PASO, ESTE DÍA DEBE SER APROBADA 
Y ESO ESPERO EN DIOS, QUE ILUMINE A LOS DIPUTADOS Y A LAS DIPUTADAS, 
QUE TIENEN BAJO SU RESPONSABILIDAD, PORQUE EN LA CANCHA DE LA 
ASAMBLEA, ESTA AHORA LA REFORMA FISCAL, LA REFORMA TRIBUTARIA, LO 
QUE QUEDO PENDIENTE, QUE NO SE APROBÓ EL VIERNES ANTERIOR,  HOY 
DEBERÁ SER APROBADO, ANTES DE QUE FINALICE EL AÑO, ANTES DE QUE 
CONCLUYA LA ULTIMA SESIÓN PLENARIA, QUE ESTA PROGRAMADA, PARA 
ESTE DÍA. 

ELLOS TENDRÁN QUE DECIDIR, DEL LADO DE QUIEN ESTÁN. SI DEL LADO DEL 
PUEBLO, QUE NECESITA VIA ESA REFORMA, RECURSOS PARA HACER 
PRECISAMENTE ESTAS INVERSIONES. ¿PORQUE DE DONDE MÁS SACA EL 
GOBIERNO SUS RECURSOS? DE LOS PRESTAMOS QUE LOS HEMOS 
GESTIONADO, PERO QUE YA NO PODEMOS SEGUIRNOS ENDEUDANDO. 
LLEGA UN MOMENTO EN QUE LA CAPACIDAD DE ENDEUDAMIENTO DEL 
ESTADO, TIENE UN LIMITE,  ES COMO UNA FAMILIA. USTEDES TIENEN UN 
PRÉSTAMO PARA PAGAR UNA CASA O PIDEN UN PRÉSTAMO PARA COMPRAR 
ALGUNOS BIENES,  PERO LLEGA UN MOMENTO EN QUE YA NO PUEDEN 
SEGUIR PRESTANDO MAS, NECESITAN GENERAR SUS RECURSOS. 

¿Y CÓMO GENERA RECURSOS EL GOBIERNO? A TRAVÉS DE LOS IMPUESTOS 
QUE COBRA. NO ESTAMOS, E INSISTO, Y QUIERO DEJARLO CLARO, PORQUE 
AQUÍ TENEMOS, ESPECIALMENTE A LOS BENEFICIARIOS QUE VAN A RECIBIR 
ESTAS CASAS, EL DÍA DE HOY,   AQUÍ TENEMOS, A FAMILIAS DE ESCASOS 
RECURSOS.  QUE NO LES SORPRENDAN, QUE NO LES ENGAÑEN,  NO 
ESTAMOS BUSCANDO LA APROBACIÓN DE UNA REFORMA, QUE TASA CON 
MAS IMPUESTOS PRODUCTOS DE PRIMERA NECESIDAD. QUE ALGUIEN ME 
DEMUESTRE QUE EL CIGARRO ES UN PRODUCTO DE PRIMERA NECESIDAD; 
QUE ALGUIEN ME DEMUESTRE QUE LA CERVEZA O QUE EL ALCOHOL ES UN 
PRODUCTO DE PRIMERA NECESIDAD. 

HAY QUIENES DICEN QUE QUIENES MAS CONSUMEN CIGARROS, QUIENES 
MAS CONSUMEN CERVEZA, QUIENES MAS CONSUMEN ALCOHOL, SON LOS 
MAS POBRES DEL PAÍS; PERO ESO NO SIGNIFICA QUE SEA UN PRODUCTO DE 
PRIMERA NECESIDAD. SON EMPRESAS NECESARIAS PARA EL PAÍS, POR 



SUPUESTO QUE LO SON, PORQUE GENERAN EMPLEO Y PAGAN IMPUESTOS, 
SE VUELVEN NECESARIAS PORQUE   PAGAN SUS IMPUESTOS; PUES QUE 
PAGUEN SUS IMPUESTOS Y QUE PAGUEN MAS DE LO QUE ESTÁN PAGANDO 
HASTA AHORA.  

YO NO ESTOY TASANDO CON MAS IMPUESTOS, EL CONSUMO BÁSICO DE LA 
POBLACIÓN. NO ESTAMOS PASANDO UNA REFORMA, QUE TASE CON MAS 
IMPUESTOS, LOS ALIMENTOS, EL ARROZ, LOS FRIJOLES, LA  TORTILLA, LAS 
FRUTAS, LAS VERDURAS, LA CARNE, CUANDO SE PUEDE COMPRAR CARNE, 
LA LECHE Y SUS DERIVADOS, LOS HUEVOS,  A NADA DE ESO SE LE ESTA 
APLICANDO MAS IMPUESTOS.  NO ESTAMOS APLICANDO MAS IMPUESTOS A 
LAS MEDICINAS, QUE SON VITALES.  

ESTAMOS APLICÁNDOLE MAS IMPUESTOS A LOS CIGARROS. QUIEN VA 
FUMAR UN CIGARRO, VA A TENER QUE PAGAR MAS POR UNA CAJETILLA DE 
CIGARROS; QUE PAGUE MAS. QUIEN VA A CONSUMIR UNA CERVEZA, UN FIN 
DE SEMANA O UN DÍA DE FIESTA, VA A TENER QUE PAGAR UN POCO MAS POR 
LA CERVEZA, QUE PAGUE MAS; PERO EL PAÍS NO SE VIENE ABAJO POR ELLO. 
LA  ACTIVIDAD ECONÓMICA DEL PAÍS, NO ENTRA EN RECESION POR ELLO, NI 
LOS POBRES VAN A SER MAS POBRES POR ELLO, NO ES CIERTO, NO PUEDO 
ACEPTAR YO ESE ARGUMENTO. 

DE MODO QUE HOY LOS DIPUTADOS, VAN A TOMAR UNA DECISIÓN Y ANTE EL 
PUEBLO, SE LOS VAN A PRESENTAR.  O COMO DIPUTADOS Y DIPUTADAS 
ESTÁN A FAVOR DEL PUEBLO Y LE VAN HACER LLEGAR MAS RECURSOS, 
APROBANDO LA REFORMA QUE NOS PERMITE INGRESAR MAS RECURSOS AL 
FISCO, O DIPUTADOS Y DIPUTADAS QUE RESPONDEN A INTERESES DE UN 
CIERTO GRUPO DE EMPRESAS. NO PUEDO DECIR, NI SIQUIERA INTERESES 
DE LOS EMPRESARIOS, PORQUE NO SON LOS EMPRESARIOS EN GENERAL; 
SON CIERTAS EMPRESAS NADA MAS.  

AYER, HASTA ALTAS HORAS  DE LA NOCHE, NUESTRO MINISTRO DE 
HACIENDA Y SU EQUIPO, ESTUVO NEGOCIANDO CON LOS DIPUTADOS, PARA 
LOGRAR LOS VOTOS. LO QUE ESTA  RESULTANDO MAS DIFÍCIL, ES QUE PASE 
LA REFORMA, FÍJENSE BIEN, LA REFORMA QUE ESTA RESULTANDO MAS 
DIFÍCIL, ES LA QUE TIENE QUE VER CON EL IMPUESTO AL ALCOHOL Y A LAS 
CERVEZAS. NO SABEMOS,  LO DIGO AHORA, QUE SON LAS 12:10, LA PLENARIA 
QUE SE DESARROLLARA EN EL TRANSCURSO DEL DÍA Y PROBABLEMENTE 
CONTINUÉ MAÑANA, VA A DECIDIR SI FINALMENTE, SE LE TASA CON UN 
IMPUESTO MAYOR O NO, A LOS ALCOHOLES Y A LA CERVEZA; NO SABEMOS, 
PERO AHÍ NO HAY UN CONSENSO. QUE DECIDAN LOS DIPUTADOS, DEL LADO 
DE QUIEN ESTÁN, PERO QUE ASUMAN ESA RESPONSABILIDAD,  YO NO 
TENGO POR QUÉ ASUMIRLA.  

YO ESTOY TRABAJANDO  PARA  TENER MAS CRÉDITOS, QUE NOS PERMITA 
TENER MIL MILLONES DE DÓLARES, EL PRÓXIMO AÑO Y PONERLOS AL 
SERVICIO DE LA CONSTRUCCIÓN DE VIVIENDAS, CAMINOS, PUENTES, 
ESCUELAS, CENTROS DE SALUD.  

ESTOY TRABAJANDO, PARA QUE LA REFORMA NOS HAGA LLEGAR, UN POCO 
MAS DE 200 MILLONES DE DÓLARES, QUE NO LOS VAMOS A UTILIZAR EN 
BIENES DE LUJO, NO LOS VAMOS A UTILIZAR EN EL GOBIERNO, LOS VAMOS A 
PONER AL SERVICIO DE LO QUE LA POBLACIÓN NECESITA. SI YO NO TENGO 
ESTOS RECURSOS, NO PUEDO ENTREGAR UNIFORMES Y ÚTILES 



ESCOLARES, NI ZAPATOS, A 1 MILLÓN 300 MIL ESTUDIANTES, EL PRÓXIMO 
AÑO. SI NO TENEMOS RECURSOS, NO PODEMOS SEGUIR ENTREGANDO LA 
PENSIÓN BÁSICA UNIVERSAL, DE 50 DÓLARES, ABUELO Y ABUELA MAYORES 
DE 70 AÑOS, QUE EN SU VIDA VAN A TENER UNA PENSIÓN, SINO ES QUE EL 
ESTADO SE LAS GARANTIZA, PORQUE A LO LARGO DE SU VIDA PRODUCTIVA, 
TRABAJARON, PORQUE TRABAJARON, PERO COMO NO COTIZARON,  
ALCANZAN LOS 70 AÑOS Y NO TIENEN QUIEN LES DE UNA PENSIÓN.  

NOSOTROS LES ESTAMOS DEJANDO, POR LO MENOS, UNA PENSIÓN DE 50 
DÓLARES AL MES, NO ES SUFICIENTE, PERO SI ES UN INGRESO QUE LES 
AYUDA A PALIAR LA SITUACIÓN Y A ENFRENTAR LA SITUACIÓN. 

¿DE DÓNDE VAMOS A SACAR LOS RECURSOS PARA ELLO?, DE LA REFORMA 
FISCAL. 

TODOS LAS OBRAS QUE ESTOY ANUNCIANDO HOY Y COMO YA ESTAMOS 
DEMOSTRANDO NO SÓLO SE TRATA DE MEDIOS ANUNCIOS, HACE TRES 
MESES VIENE A  HACER UN ANUNCIO ACÁ, AHORA AHÍ ESTÁN LAS CASAS, LA 
MAYORÍA DE ELLAS ESTÁN TERMINADAS. 

SON OBRAS QUE NO SÓLO MEJORARÁN A SU NIVEL DE VIDA EN EL ÁREA 
RURAL, ESPECIALMENTE, EN AQUELLOS LUGARES DONDE NUNCA ANTES 
HABÍA LLEGADO LA AYUDA ESTATAL, ESTOS CAMINOS, ESTOS PUENTES, 
ESTAS RUTAS, VAMOS A CONSTRUIRLAS SOBRE TODO EN LAS ZONAS 
RURALES QUE ESTÁN AISLADAS, TODA LA ZONA NORTE DEL PAÍS, QUE 
HISTÓRICAMENTE  HA ESTADO AISLADA DEL PAÍS Y QUE NO HA GOZADO DE 
LA AYUDA ESTATAL. 

PERO NO SÓLO VAN A LLEVAR MEJORES CONDICIONES DE VIDA A LAS 
POBLACIONES QUE SE VAN A VER BENEFICIADAS CON ESTAS OBRAS, 
TAMBIÉN VAN A APORTAR UN TRABAJO DIGNO A MILES Y MILES DE 
SALVADOREÑOS Y SALVADOREÑAS. 

MIL MILLONES DE DÓLARES, INYECTADOS EN LA ECONOMÍA DEL PAÍS, VAN A 
MULTIPLICAR LA POSIBILIDAD DE GENERAR EMPLEO. 

EMPRESAS COMO LA QUE HOY SE HA HECHO RESPONSABLE DE ESTE 
PROYECTO VA A TENER UNA OPORTUNIDAD Y OTRAS MÁS VAN A TENER UNA 
OPORTUNIDAD DE PARTICIPAR EN ESTA OBRA PÚBLICA, Y ENTONCES VAN A 
CONTRATAR MÁS TRABAJADORES Y TRABAJADORAS, Y HABRÁ TRABAJO 
ALREDEDOR DE ESOS PROYECTOS PARA OTROS QUE NO CONTABAN CON 
ESA OPORTUNIDAD DE EMPLEO Y QUE AHORA LO VAN A TENER. 

QUERIDOS AMIGOS Y QUERIDAS AMIGAS: 

NO QUIERO DEMORARME MÁS, DÉJENME DECIRLES QUE ESTA ENTREGA DE 
LLAVES QUE HAGO HOY, ES LA PRUEBA DE QUE EL MODELO DE 
COOPERACIÓN PÚBLICO PRIVADO QUE PUSIMOS EN MARCHA, ESTÁ 
FUNCIONANDO. 

ESE ES EL MODELO DE GESTIÓN ECONÓMICA QUE ESTOY INTERESADO EN 
PROMOVER, UN SOCIO PÚBLICO PRIVADO, UNA ALIANZA ENTRE EL SECTOR 
PRIVADO Y EL SECTOR PÚBLICO. 



EL SECTOR CONSTRUCTOR DESDE EL PRINCIPIO NOS OFRECIÓ SU APOYO, 
HA TRABAJADO CON DILIGENCIA PARA QUE LOS PLAZOS PROMETIDOS 
FUERAN CUMPLIDOS, AGRADEZCO NUEVAMENTE A LA EMPRESA 
CONSTRUCTORA DE ESTE PRIMER PROYECTO, Y A LAS AMIGAS Y AMIGOS DE 
CASALCO POR SU COMPROMISO CON ESTE ESFUERZO, ESTOY 
ETERNAMENTE AGRADECIDO POR SU EXCELENTE TRABAJO Y ESPERO QUE 
NUESTRA COLABORACIÓN VAYA SIENDO CADA VEZ MÁS FLUIDA Y MÁS 
EXITOSA. 

IGUALMENTE QUIERO AGRADECER A NUESTRO BANCO HIPOTECARIO, EN LA 
FIGURA DE SU PRESIDENTE AQUÍ PRESENTE QUE HA FINANCIADO EN EL 
CORTO PLAZO ESTAS OBRAS, PORQUE ESO ES PARTE DE NUESTRO 
COMPROMISO CON LA DINAMIZACIÓN DEL SECTOR DE LA CONSTRUCCIÓN Y 
NUESTRO APOYO AL PROYECTO. 

HOY EL FINANCIAMIENTO HA SIDO HA SIDO ESTATAL, HACE UN MES 
APROXIMADAMENTE, EN UN EVENTO DE LA CÁMARA SALVADOREÑA DE LA 
INDUSTRIA DE LA CONSTRUCCIÓN, YO PLANTEÉ EN MI DISCURSO, QUE FUI 
INVITADO, UNA DEMANDA AL SECTOR FINANCIERO DEL PAÍS, UNA DEMANDA 
A LOS BANCOS, A LOS BANCOS PRIVADOS, PONGAN EL CRÉDITO AL ACCESO 
DE LOS EMPRESARIOS, PARTICULARMENTE A LOS EMPRESARIOS DE LA 
CONSTRUCCIÓN. SIN CRÉDITO, DIFÍCILMENTE LOS EMPRESARIOS DE LA 
CONSTRUCCIÓN VAN A PODER TRABAJAR Y LOS QUE DEMANDAN LAS 
VIVIENDAS, DIFÍCILMENTE LAS VAN A PODER ADQUIRIR. 

AL MISMO TIEMPO, ESTAMOS VIENDO UNA MAYOR PARTICIPACIÓN DE LA 
BANCA PRIVADA, TODAVÍA NECESITAMOS UNA PARTICIPACIÓN MAYOR, 
ESPERAMOS QUE SIGA CRECIENDO Y QUE AYUDE A FORTALECER ESTA 
INICIATIVA. 

NO ES TIEMPO DE ESPECULACIÓN. CUANDO UN PAÍS ATRAVIESA UN 
MOMENTO DIFÍCIL COMO EL QUE ATRAVESAMOS NOSOTROS, NO HAY LUGAR 
PARA ESPECULAR, AQUÍ SOLO CABE EL RIESGO Y LA SOLIDARIDAD. 

VEAN ESTE EJEMPLO, AQUÍ ESTÁN ESTAS CASAS, DONDE VIVIRÁN 
DIGNAMENTE DECENAS DE FAMILIAS, Y ELLO SE HA LOGRADO PORQUE 
NADIE ESPECULÓ, NI JALÓ EXCLUSIVAMENTE PARA SU LADO. TODOS NOS 
DIMOS LAS MANOS Y GIRAMOS EL CARRO EN LA MISMA DIRECCIÓN, AQUÍ NO 
IMPORTAN LAS IDEOLOGÍAS, AQUÍ NO IMPORTAN LAS DIFERENCIAS 
PARTIDARIAS, AQUÍ LO QUE IMPORTA ES QUE TODOS TRAZAMOS UN MISMO 
OBJETIVO Y JALAMOS EL CARRO DEL DESARROLLO Y EL BIENESTAR EN LA 
MISMA DIRECCIÓN. 

ESE ES EL EJEMPLO QUE DEBEMOS DE SEGUIR SI DE VERDAD QUEREMOS 
SALIR ADELANTE. 

PARA RESUMIRLO EN UNA SOLA FRASE, HOY ESTOY FELIZ, HOY ME SIENTO 
SATISFECHO PORQUE EL ÉXITO DE ESTE PROYECTO ES UNA PRUEBA MÁS 
DE QUE SÍ SE PUEDE. YO LO DIJE CASI AL CIERRE DE MI CAMPAÑA DE QUE SÍ 
SE PODÍA, SE PODÍA CONSTRUIR EL CAMBIO, SE PODÍA ALIMENTAR LA 
ESPERANZA, HOY ESTOY DICIENDO SÍ SE PUEDE HACER OBRA, CUANDO SE 
TIENE LA VOLUNTAD PARA ELLO Y SOBRE TODO EL CONCURSO DE MUCHAS 
VOLUNTADES. 



YA CUANDO ESTAMOS CUMPLIENDO SEIS MESES DE MI NOMBRAMIENTO 
COMO PRESIDENTE, TENGO MUCHAS RAZONES PARA SEGUIR REPITIENDO 
ESTAS TRES PALABRAS, SÍ SE PUEDE, LOS PROYECTOS QUE NOS TRAZAMOS 
SÍ PODEMOS ALCANZARLOS, LAS PRIMERAS VIVIENDAS TERMINADAS DEL 
PLAN CASA PARA TODOS, LA ENTREGA DE TÍTULOS DE PROPIEDAD A MILES 
DE CAMPESINOS, LA ENTREGA DE LA ATENCIÓN BÁSICA UNIVERSAL PARA 
ABUELOS Y ABUELAS MAYORES DE 70 AÑOS, EL FIN DE LAS CUOTAS 
VOLUNTARIAS, YA NO SE COBRA NINGUNA CUOTA EN HOSPITALES Y 
CENTROS DE SALUD, LA ENTREGA GRATUITA DE MEDICINAS, CADA VEZ 
ESTAMOS SUPERANDO ESTE PROBLEMA ETERNO QUE SIEMPRE HAN TENIDO 
NUESTROS HOSPITALES Y CENTROS DE SALUD, QUE NO TIENEN MEDICINA. 

LA AYUDA QUE LES QUEREMOS DAR A LOS JÓVENES QUE PUEDEN 
TRABAJAR, UNA AYUDA TEMPORAL, LA REDUCCIÓN DE TARIFA ELÉCTRICA Y 
DE LA TELEFONÍA CELULAR, ESE ES UN ACUERDO QUE LOGRAMOS CON LAS 
PRINCIPALES TELEFÓNICAS DEL PAÍS, YO LES PEDÍ A LAS TELEFÓNICAS QUE 
HICIERAN UN ESFUERZO POR BAJAR LA TARIFA, Y LO HAN HECHO, INDICA 
QUE SÍ SE PUEDE.  

LA REFORMA FISCAL, QUE DIOS QUIERA LA APRUEBEN HOY 
DEFINITIVAMENTE, LA AYUDA, A LOS DAMNIFICADOS POR LA TORMENTA IDA, 
QUE RECIBIMOS INMEDIATAMENTE DE LA COOPERACIÓN DE LA COMUNIDAD 
INTERNACIONAL. 

Y ALGO MUY IMPORTANTE, LA PRESENCIA MASIVA DE LA FUERZA ARMADA EN 
LA LUCHA CONTRA EL CRIMEN, QUE TAMBIÉN FUE UNA DECISIÓN DE ESTE 
SERVIDOR, QUE SE INCREMENTARA LA CANTIDAD DE EFECTIVOS Y LAS 
ACCIONES QUE ASUMÍA LA FUERZA ARMADA EN COLABORACIÓN CON LA 
POLICÍA NACIONAL CIVIL. 

ESTAS SON ALGUNAS DE ESAS RAZONES QUE LLEVAN A SEGUIR CREYENDO 
QUE NO ESTABA SOÑANDO Y QUE NO ESTABA EQUIVOCADO, SÍ SE PUEDE. 

EL AÑO 2010, COMENZAREMOS CON UNA TAREA QUE ES OTRA DE MIS 
PROMESAS DE CAMPAÑA QUE QUEREMOS REALIZAR, LA QUE LES ESTABA 
COMENTANDO HACE UN MOMENTO, LA ENTREGA DE UNIFORMES, CALZADO Y 
ÚTILES ESCOLARES A 1,3 MILLONES DE ESCOLARES EN TODO EL PAÍS, UN 
MILLÓN 300 MIL ESCOLARES VAN A RECIBIR EN FORMA GRATUITA, GRATUITA 
SUS UNIFORMES, DOS UNIFORMES, UN PAR DE ZAPATOS Y LOS ÚTILES 
ESCOLARES QUE NECESITA, QUE YA LOS PAPÁS NO SE VAN A SACAR DEL 
BOLSILLO PARA COMPRARLES UNIFORMES, LOS ÚTILES Y NUEVOS ZAPATOS. 

VAMOS A TENER, ES MUY PROBABLE UN ATRASO EN LOS PLANES QUE NOS 
TRAZAMOS, PORQUE LE ESTAMOS DANDO TRABAJO Y OPORTUNIDAD A 
EMPRESAS FAMILIARES, MICRO Y PEQUEÑAS EMPRESAS QUE 
CONFECCIONAN CAMISAS Y PANTALONES.  

YA LO DECÍA EL MINISTRO DE EDUCACIÓN HACE UN PAR DE DÍAS, 
PRÁCTICAMENTE LOS ARTESANOS QUE ANTES SE DEDICABAN A LA 
SASTRERÍA Y AL CALZADO HAN DESAPARECIDO EN EL PAÍS, QUEDAN MUY 
POCAS COSTURERAS Y SASTRES, MUY POCOS CONFECCIONADORES DE 
CALZADO. 



PERO AHÍ ESTÁ EL ESQUEMA DE ASOCIATIVIDAD, DONDE UN GRUPO SE 
PUEDE ASOCIAR PARA FORMAR UNA PEQUEÑA O MEDIANA EMPRESA Y 
HACERNOS ESTOS UNIFORMES O CONFECCIONAR ESTE CALZADO QUE 
VAMOS A NECESITAR. ES UNA GRAN TAREA DE AYUDA A QUIENES MÁS LO 
NECESITAN Y QUE ADEMÁS AYUDARÁ A LAS FAMILIAS MÁS GOLPEADAS POR 
LA CRISIS A MANTENER A SUS HIJOS EN LA ESCUELA. 

YO LE HE ENCOMENDADO ESTA TAREA AL MINISTERIO DE EDUCACIÓN Y 
SEGURAMENTE SI DIOS NOS LO PERMITE, LOS PRIMEROS DÍAS DEL MES DE 
ENERO DEL PRÓXIMO AÑO, ESTARÉ INAUGURANDO ESTE PROGRAMA TAN 
QUERIDO Y TAN NECESITADO. 

HOY MÁS QUE NUNCA, EN ESTA ÉPOCA DEL AÑO, EN QUE LA FE Y LA 
ESPERANZA SE RENUEVAN, ESTOY CONVENCIDO DE QUE SÍ SE PUEDE 
MEJORAR LA VIDA DE LOS SALVADOREÑOS Y SALVADOREÑAS DE TODO EL 
PAÍS, SI SE PUEDE CONSTRUIR UN PAÍS MÁS JUSTO PARA TODOS Y PARA 
TODAS, SÍ SE PUEDE GOBERNAR DE OTRA FORMA. 

USTEDES SABEN MEJOR QUE NADIE, QUE UNA VIVIENDA ES MUCHO MÁS QUE 
CUATRO PAREDES, UNA VIVIENDA ES EL COMIENZO DE UN HOGAR, DE UN 
SUEÑO COMPARTIDO, ES EL PRINCIPIO DE UNA FAMILIA, LAMENTABLEMENTE 
EN NUESTRO PAÍS HAY MUCHAS PERSONAS QUE NO TIENE ACCESO A ESE 
DERECHO FUNDAMENTAL Y EN ESA CARENCIA ESTÁ EL ORIGEN DE MUCHAS 
DESGRACIAS, ENTRE ELLAS EL DESMEMBRAMIENTO DEL TEJIDO SOCIAL QUE 
LLEVA A MUCHOS JÓVENES A ELEGIR CAMINOS EQUIVOCADOS. 

SON ESOS PILARES LOS QUE NOS PERMITIRÁN FORTALECER AQUELLO QUE 
ES MÁS PRECIADO PARA NOSOTROS, NUESTRA GENTE, ESAS FAMILIAS QUE 
EN ESTAS FECHAS MÁS QUE NUNCA SUFREN LA FRACTURA A LA QUE SE VEN 
SOMETIDOS MILES DE COMPATRIOTAS QUE HAN TENIDO QUE SALIR DEL 
PAÍS, ESAS FAMILIAS QUE DESGRACIADAMENTE EN MUCHOS CASOS NO 
PODRÁN CELEBRAR JUNTAS, TAMPOCO ESTE AÑO, LA NAVIDAD, PORQUE EL 
DINERO NO ALCANZA, PORQUE NO PUEDEN JUNTARSE, PORQUE UNOS VIVEN 
EN CANADÁ O ESTADOS UNIDOS Y NO VAN A PODER VENIR, A TODAS ELLAS 
QUIERO DECIRLES QUE MANTENGAN  LA ESPERANZA EN SUS CORAZONES Y 
QUE PARA ELLO SIGO TRABAJANDO, MIS FUNCIONARIOS TAMBIÉN  DÍA Y 
NOCHE CON EL CONVENCIMIENTO DE QUE VERÁN UN FUTURO MEJOR. 

NO ME ENGAÑO, NI LES ESTOY  ENGAÑANDO, SE QUE AÚN QUEDAN MUCHOS 
RETOS QUE SUPERAR, MUCHOS DESAFÍOS QUE ASUMIR, QUE EL CAMINO NO 
SERÁ  FÁCIL, PERO EN DÍAS COMO ESTOS,  ESTOY CONTENTO PORQUE 
COMO LES DIJE AL PRINCIPIO LO ESTOY PORQUE PUEDO CELEBRAR QUE YA 
ESTAMOS UN POQUITO MÁS CERCA  DE NUESTROS SUEÑOS Y USTEDES, 
FINALMENTE,  LAS FAMILIAS BENEFICIADAS CON ESTE PROYECTO DE 
VIVIENDA HAN PODIDO CONCRETAR  SUS SUEÑOS. 

CUENTEN CON NOSOTROS PARA CONSTRUIR NUEVOS SUEÑOS Y QUE LOS 
PUEDAN REALIZAR. MUCHAS GRACIAS A TODOS POR  COMPARTIR ESTE DÍA 
DE FELICIDAD CONMIGO,  QUE DIOS LES BENDIGA A LAS FAMILIAS 
BENEFICIADAS,  A LOS TRABAJADORES QUE HAN PUESTO SU EMPEÑO  PARA 
HACER POSIBLE ESTA REALIDAD, A LOS FUNCIONARIOS SIN LOS CUALES, Y 
POR SUPUESTO  LA EMPRESA CONSTRUCTORA, SIN LA CUAL ESTE SUEÑO 
NO HUBIERA SIDO POSIBLE HACERLO REALIDAD. 



QUE DIOS BENDIGA A EL SALVADOR, MUCHAS GRACIAS.  

 


